

“行业+AI”“企业上云”风起云涌 免费高阶培训班：“很难”，但都抢着来

20至22日，为期三天的微软云技术培训班在位于锡东新城的“人工智能人才学院”内火热开班，这是一场主要针对IT人才相应“云”技术认证需求开设的高阶培训班，不仅有知识更新需求的“码农”们积极响应第一时间线上预约报名，也吸引了不少科技企业、制造业企业的高级管理人才前来听课。锡东新城为这个“人才学院”提供了未来感满满的学习平台。近两年来累计已开展约4000人次的高阶培训班，更有千人获得难度极高的专业认证。

【课程】 聚焦“行业+AI”、企业上“云”

这个学院位于锡东新城融创大厦内，逾百平方米的教室内科技感十足，大型的液晶投影仪以及一些应用场景案例被制作成了视频，按需播放。初次来到学院的学员或参观者，可以站到硕大的电子显示屏前，感受人工智能的某个生活应用：根据人脸识别采集的实时数据，感

受人工智能对于访客年龄、身份等的“判断”。

20至22日，学员们在这里进行了三天高强度线下学习，主题是管理在“云”环境下的实现、管理、标识等。学员们按照课程设置的流程，一步步学习有关理论，再安排相应的实验以及指导，研究具体的案

【学员】 提升自己，转变思维

人工智能对于企业和以往靠写代码这样的码农个人来说，都是“赋能”的过程。对于大量“码农”来说，拥有国际公认的专业认证，最现实的首先就是年薪会更上一个层级，拥有MPP认证的高级“码农”年薪超过50万元的比比皆是，在长三角一带都很吃得开，如果兼有“云”服务能力和相应资质认证，那更是行业刚需和“大牛”。

最近有一个刚刚“结业”的新学员做了一场成功的应用开发，该学

员来自酿酒相关专业，学习人工智能系统知识后，对密封环境和不同时长发酵后的酿酒数据进行采集、整理，结合自然环境的温度、湿度，加上不同的发酵工艺，对应形成一整套流程控制、监测相关发酵参数控制，即如果要做出某个风味的酒或是发酵物产品，通过一套类似App手段的操作平台，就能决定具体的生产流程和检测方案。该项目已经成功应用于某企业产生经济效益。

【新城】 打通平台产业最后一公里

“对于创业类科技公司，培训的意义更为直接。”无锡人工智能暨智能制造加速器负责人周涛说，新城的一些中小科技公司像是无锡爱视智能科技、无锡安信诚信息技术服务公司等近一两年来发展迅速，活力满满，就是抓住了这波人工智能、

企业上“云”的风口。

对于需要相当知识跨度的人工智能、“云”环境实现等企业转型需求来说，无锡人工智能人才学院授课一直是免费的，而在上海、北京这样的一线城市，类似的培训费用是相对高昂的，“锡东新城与微软携手



人工智能的部分生活化、娱乐化应用场景实际作品体验。

例怎么落地。像人工智能类MPP认证培训，需要参与包括编程、算法、网络道德等在内的十个类别流程的专业学习，无论是线上还是线下授课，都有不少作业，有的学员如果数学功底较弱，学习起来是非常吃力的。总体来说进入没有门槛，但还是有相当难度。

老板们参加培训的目的更在乎企业升级需要新的思维方式。据统计，已经有上百位不同行业的年轻高管和老板参与了专家级的人工智能和“云”相关的知识培训。一位纺织企业的年轻老板告诉记者，他来学习的目的并非镀金，也非为了证书，而是迫切地想要了解人工智能、上“云”等数据世界的新语言以及新思维，懂得基础原理才能在后续的管理中导入企业升级发展的新技术路径。

合作办班，更多的希冀是为人工智能、物联网、云环境等领域提供一个开放式的优秀学习平台，不仅为新城本身，也为所有周边有需求的人士提供成为复合型人才的转换器”，锡东新城商务区有关负责人介绍。（晚报记者 陶洁/文、摄）



“阳羨论道 智汇有招” 外贸企业政策宣讲 及跨境业务研讨会 成功举办

10月21日，宜兴市地方金融监管局、国家外汇管理局宜兴市支局联合招商银行无锡分行、中信保无锡办事处成功举办“阳羨论道 智汇有招”2020外贸企业政策宣讲及跨境业务研讨会。

此次会议特邀招商银行总行金融市场部首席外汇分析师李刘阳博士、华东区产品总监刘苏先生，以及中信保专家张意晨先生作为主讲嘉宾，60余位当地跨境企业代表应邀出席。

会议首先由国家外汇管理局宜兴市支局主任梅伟强先生介绍了如何充分释放外汇政策红利及外汇便利化措施保稳定促发展。接着，宜兴市商务局市贸促会秘书长吴正群先生为在座嘉宾详细解读了外贸企业涉外相关政策。

接着，招商银行总行金融市场部首席外汇分析师李刘阳博士讲解了后疫情时代人民币快速升值的原因，并讨论了当前市场短期资本流动的形势，最后针对未来人民币汇率走势进行了展望。长达一个小时的现场分享为各企业家呈现了一场外汇时局分析的视听盛宴。

随后，中信保专家张意晨先生为与会企业介绍了出口信用保险扶持政策及其核心产品及市场，通过对海外主要市场的分析，强调了关注贸易风险的重要性。

最后，招商银行总行金融市场部华东区产品总监刘苏先生主讲了《新形势下的金融市场风险管理》，详细地分析了当前新形势下的市场特征，并重点介绍了汇率避险的重要性和招行交易避险产品及组合方案，让在座嘉宾对于如何规避汇率风险，管理好自己的风险敞口有了更深入的理解。

此次会议圆满结束，招商银行无锡分行将以此次跨境业务研讨会为契机，进一步加深客户与招行之间的关系，扩大招行跨境金融及招银避险业务在宜兴地区的知名度和品牌影响力。（锡小招）

新惠路环境告别“脏乱差” 全市最杂工地群焕然一新

本报讯 要说全市最复杂的工地在哪里，那莫过于新惠路。这里分属3个街道，聚集了约6个工地，曾经是灰天灰地，屡遭投诉的“脏乱差”地段。昨日记者从梁溪区住建局获悉，经过几个月的整治，如今新惠路焕然一新，告别了“晴天灰雨天泥”的状况。

据了解，新惠路改造工程涉及石门路、惠峰路、凤翔路、通惠西路等路段，配套改造工程，全长约1660余米。新惠路从惠峰路以南到快速内环段已经通车，目前属于惠山街道段的新惠路已经在做管网工程，年底前可进行路基施工；属于山北街道段的道路也开始铺设管沟。昨日，记者来到新惠路路段，整条路面都已经过洒水车清洗，几个工地的施工围挡喷淋开启，正在喷雾降尘。虽然道路上有许多工程车辆进出，但车轮上已都冲洗干净，路面也未因车辆行驶扬起灰尘。在新惠路其中一个项目



工地上看到，非施工区域都做了硬化，施工的所有裸土部分都已用绿网覆盖，工地准备了大桶的自来水，用来洒水和喷淋。而4月份记者来时，这里几乎是灰尘漫天，走一段路后，鞋面上也是一层灰。

梁溪区住建局质安站相关负责人说，疫情过后开工时，这里工地齐刷刷施工，这条道路的环境无法想象，居民投诉也是接踵而至。为了彻底改变道路脏乱差环境，区住建局与各项目有关的主管部门建立了沟通机制，住建局将每天巡

查发现的问题发到沟通群中，引起各项目重视，并进行及时整改。目前，这条道路所有施工工地都已做到裸土绿网覆盖，零星无法覆盖的裸土，也贴出“施工扬尘告示牌”，以便说明情况和供大家监督。每个项目不仅对自己工地环境整改到位，也对项目门口道路及邻近道路进行整改。质安站工作人员说，现在新惠路文明施工已进入常态化管理，他们希望这个大工地群继续保持良好态势，挤入“红榜”工地。（巫晓凌/文、摄）